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Miénk a föld
.Nehéz küzdelem volt. de 

becs-illettel meghurcoltátok“. 
(Nagy Imre levele az új- 
aazdákhoz.)

1945 tavaszán, március 15-én 
, szántóföldek még csaknem tel­
jesen szántailanul, vetetlenül, par­
lagon bevertek az ország legna­
gyobb részben, igálállatainkat el­
pusztította a háború, vagy elra­
bolták a németek. Népünk a ta­
vasz kellős közepén az elpusztított 
Európa közepette állt az éhínség 
veszedelmében, amely elhárítha- 
taílanul fenyegette.

1945 tavaszának első napjaiban 
rné" mindig a feudális földesuraké 
TCit a föld, akiknek kisebb 
gondjuk is nagyobb volt annál, 
bogy megműveljék a földeket, 
hogy kenyeret adjanak.

1945 tavaszán a régi államszer­
vezet és elpusztított termelési 
rendszerünk romjai fölött vált te­
hetővé, hogy a földbirtokrendszert 
megszüntessük. Az Ideiglenes 
Nemzeti Kormány 600-as rendelete 
alapján megkezdődött a földosztás 
Ezzel együtt pedig hősi. • hatalmas 
küzdelem kezdődött meg. Népünk 
egyik leghősiesebb küzdelme. 
Nagy célért küzdött a magyar 
földműves nép és a magyar új­
gazda. még keltett művelni az 
elképzelhetetlen nehézségek kö­
zött is a földeket, hogy kenyér 
jusson az éhhalállal küzdő városi 
lakosságnak, másrészt pedig meg 
kellett védeni a földosztást magát 
a reakció megsemmisítő törekvé­
seivel szemben. Küzdeni kellett 
egy váratlan ellenséggel Is,, az 
aszály ellen.

A küzdelem nagy volt, áldoza 
tos, hősies. És ma már csaknem 
három évvel a földosztás megkez­
dése után, kimondhatjuk, hogy 
győzelmes. A földet megyédttik, 
megmunkáltuk, kenyeret is ad­
tunk.

Ezalatt a három év alatt a ma­
gyar mezőgazdasg szerkezete és 
állománya teljesen megváltozott. 
Immár elértük, vagy csaknem el­
értük a békebeli marhaállomá­
nyunkat. Lóállományunk is meg­
közelíti a békebelit. És ez az állat-, 
állomány már nem a nagybirtoko­
tok, hanem az újgazdák kezén 
van.

A telekkönyvezési is csaknem 
befejeztük már mindenütt az or­
szágban, így Hajdú megyében is. 
A föld most már törvényesen is az 
újgazdák végleges tulajdonában 
van. Bár eddig is így volt. Ezt 
maga. a katolikus egyház is éli® 
meri. Az ,.Uj Ember“ január 25-1 
számában írja, hogy ,,A katolikus 
egyház nagyon is jól tudja,, hogy 
földosztást soha még vissza nem 
csináltak“.

Nincs a közelünkben olyan nagyhatalom, 
amely a dunai népek viszályaiból akarna 
előnyöket kovácsolni a maga számára

Tildy Zoltán beszéde a román küldöttség f sztéléiére rendezett vacsorán

Most a telekkönyvezés befejezé­
sinek megünneplésére készül 
magyar, nép. Debrecenben, Egye­
ben. Tégláson, Földesen. Hajdú 
szoboszlón és a megye csaknem 
minden községében ünnepre. gyűl 
ne.k az újgazdák. Ünnepük, hogy 
övék a föld. ,.Miénk a Föld“ ttn 
nepélyt, rendeznek, ezzen az ün­
nepen elmondhatjuk: Erre a nagy 
győzelemre a telekkönyvezés be- 
létezésével' most tesszük fel n 
koronát.“

Molnár Erik külügyminiszter és 
felesége csütörtök este fogadást 
adott Groza Péter miniszterelnök 
és a román kormányküldöttség 
tiszteletére. A fogadáson részivét-, 
Tildy Zoltán köztársasági elnök és 
felesége, Nagy Imre, az ország- 
gyűlés elnöke, Dinnyés Lajos mi­
niszterelnök vezetésével a kor­
mány tagjai és államtitkárai, a 
külföldi diplomáciai testület tag­
jai és a magyar politikai, szelle­
mi és művészeti -.let számos sze­
mélyisége.

Tildy Zoltán köztársasági elnök 
pénteken az elnöki székházban 
ebédet adott Groza Péter minisz- 
,’Arelnök és a román kormánykül­
döttség tiszteletére. Az ebéden 
magyar részről Nagy Imre, az or­
szággyűlés elnöke, Dinnyés Lajos 
miniszterelnök, Rákosi Mátyás és 
Szakasits Árpád h. minisztereim! 
kök, a kormány taglal, Mihályit 
Ernő miniszter, a köztársasági el­
nöki hivatal vezetője, Dobi István 
a Kisgazdapárt országos elnöke. 
Vas Zoltán, a G. F. főtitkára vet

Az ebéd során Tildy Zoltán köz 
társasági elnök az alábbi pohár 
köszöntőt mondotta:

E számunkra nagyon kedves 
baráti találkozón megragadom 
alkalmat, hogy a magyar nép 
a magyar Köztársaság nevében 
mindenekelőtt melegíti köszönt 
sem az úi román népi koztársasá- 
ságot. Eddig is őszinte rokoner- 
zéssel kísértük a román demokrá­
cia fejlődését, most a népi köz­
társaság kikiáltása Romániában 
csak még erősebbé teszi hitünket 
és bizalmunkat a demokrácia tel­
jes győzelmében és végső megszi­
lárdításában. Boldogan látom, hogy 
az eltelt esztendő fejlődésé mind 
Magyarországon, mind Romania 
ban ezt az irányt vette es hogy 
most elérkezett az az idő, amikoi 
országaink kölcsönös baráti és se- 

élynyujtási egyezményben, mara­
dandó dokumentumba foglalják a 
két népben egyaránt élő testven 
törekvéseket. Ez az egyezmény 
és a többiek, amelyeket megkö­
töttünk, vagy ezután kötünk meg
annak a ténynek világos felisme­
réséből fakadnak, hogy népeink 
egymásiránti őszinte meger est 
adottságaink és erőink összeveté­
se szolgálja népeink boldogulását
haladását és fejlődését az_ elet 
területén, politikában, gazdaság­
ban, szociális megerősödésben, Ku 
turális gazdagodásban egyaránt 
Erdély és az erdélyi magyarsas 
problémái a múltban elvé asztot 
tak és sokszor szembeállítottak 
bennünket egymással. Ma az a hi­
tünk, hogy Erdély és az erdélyi 
magyarság összekötőkapocs ebben 
a testvéri együttélésben, amelyet 
mi, magyarok a ’román neppe! 
ápolunk, az Európa keleten es de! 
keletén élő, számban kicsiny né 

ek számára. Uj történelem kéz 
dődött azzal is, hogy ma nincs 
közelünkben és nincs reánk liatas 
sál olyan nagyhatalom, amely ■ 
mi viszályainkból kíván a maga 
számára előnyöket biztosítani. Az 
■ft Air nemzetek- szoros együtt 
működésének tehetőségét biztosit 
ia az, hr.óv mindannyian halaia

és őszinte barátsággal tekintünk 
bennünket felszabadító Szovjet­

unió felé és hogy a Szovjetunió 
népeit is, vezetőit is ugyanez a 
baráti és segítő szellem vezeti irá 
nyunkban. Hiszem, hogy az Euró

pa keletén élő népek a történel­
mükben most először adódó al­
kalmas lehetőséget fel lógják 
használni az egy minden nép szá­
mára jobb, igazibb, emberibb vi­
lág megteremtésére.

Pénteken délelőtt Groza Péter- 
román miniszterelnök a küldött­
ség tagjaival megjelent a minisz­
terelnökségen, ahol politikai tár­
gyalásokat folytattak a magyar 
kormány tagjaival.

Teljes felfordulás és éhség
€8 nfugefiiémefurszá-gi

angolszász övezetben
Péntek

sztrájkba

hajnalban 2 tnipó Szervezet*1 munkás Bajorországban 
lépe’fc. A voua.ok megálltak, a gyárakban szünetei a műn.

az Ideákon aI$g van forgalom. Csupán a kórházak s. a kozeieti 
fontosságú üzemek dolgoznak. A 24 óráig tar- és egyedüli célja: 
fokozás a rossz éfcBmezési helyzet mtafv

A londoni angol—francia—ame­
rikai háromhatalmi értekezlet elő­
estéjén, amelynek Trizoniát, a 
nyugatnémet államot kellene meg­
teremtenie, az angolszászok egész 
övezetében az éhség és a káosz 
lett úrrá. Az élelmiszerválság miatt 
a ií?met és angol körök egymásra 
akarják hárítani a felelősséget, 
holott — mint a tegnapi „Izvesz- 
itija“ is megállapííotta — « né­
metországi életmiszerválság alap- 
oka, hogy az angolszászok nem 
hajtották végre a potsdami hatá­
rozatokban megkövetelt földi ff or­
mot. A külföldi, elsősorban ame­
rikai - ,,élelmiszer-segítség-“ egyet 
len következménye az, hogy a 
nyugatnémet zónák dolláradósság­
ba bonyolódnak.

A jelek arra mutatnak, hogy a 
német munkásság, amely ma már 

gyomrán tanulja meg értékelni 
Marshall-terv politikáját, felis­

meri az igazi okokat. Niirnberg- 
ben mára virradó éjszaka a ba­
jorországi szakszervezete vezetők

felhívására kitört a huszonnégy 
órás sztrájk. A munkásság csak a 
legfontosabb közszolgálatokat, ^ a 
víz-, a gáz-, a villanyáramszolgál­
tatást és a közellátást, biztosítja. 
Késő este a sztrájk megkezdése 
előtt a városban ötvenezer sztráj­
koló részvételével nagygyűlést

tartottak. A szakszervezetek szó­
nokai valamennyien megállapítot­
ták a bajor munkások élelmezési 
helyzetének hirtelen romlását és 
kijelentették: ezért a megszálló 
amerikai hatóságokra hárul a fele­
lősség. Nyugat-Német ország egyéb 
területein is egyre szaporodnak az 
éhségtüntetések.
. A bajorországi Kommunista 

Párt tiltakozott az ellen, hogy az 
amerikai kormányzat Bajorország 
területén nem engedélyezi a nép­
kongresszusok megtartását.

Olaszországban egy egész tartomány sztrájkol
Firenzében és az egész toscanai 

tartományban éjfél óta általános 
sztrájk van. Csütörtökön a munka- 
nélküliek tüntettek a városban. A 
tüntetőket a rendőrség szétoszlat­
ta. Az összetűzéseknek .35 sebe­
sültje van. A hatóságok 20 sze­
mélyt tartóztattak le. A szakszer­
vezetek az összetűzés elleni tilta­
kozásként rendelték el a sztráj­
kokat. Milanóban súlyos zavargá­
sokra került a sor. Munkanél­
küliek vonultak fel a város utcám 
és a csendőrséggel történt összetű­
zésnél két személy, az egyik 

'csendőr, megsebesült. Az esti

órákban a prefektus értesítette a 
s z ak szervezeteket, hogy a kor­
mány kéf és fél milliárd értékű 
közmunkát indít Milánóban, a kör­
nyék munkanélküliségének enyhí­
tése érdekében.

Tüntetések Irakban
Irakban egymást érik az angol­

iraki szerződés ellen tiltakozó tün­
tetések. Bagdadban összetűzésekre 
került a sor hatezer tüntető diiUc 
és a rendőrség , között. 110 diák 
és 40 rendőr megsebesült 8 ember 
meghalt. Több tűn'(tőt letartóz­
tattak.

Becstelenek azok, akik a szocializmus zászlaját 
az amerikai imperializmus politikájába vonszoljak

Bevitt külügyminiszter az angol j sziUk elő. 
parlament külpolitikai vitájában | oldja m g 
kijelentette: „Ahogy az oroszok . hézseöeit. 
megszervezték keleten a velük ro- 
konlelküeket, úgy nekünk is jo­
gunk van nyugaton megszervezni 
a rokontelkeket.“

A vitában Züliacus munkáspárti 
képviselő is felszónalt: Azok a-ter­
vek — mondotta — amelyek Nyu- 

a gat-Európának a Marshall-terv
alapján való megszervezésére vo­
natkoznak, ' a hatalmi egyensúly 
politikájához való visszatérést ké-

A Marshall-terv nem 
Anglia gazdasági ne- 
A továbbiakban java­

solta, hogy a. skandináv államok 
és a Benelux-országok, valamint 
Franciaország parlamentjének ki­
küldöttjei üljenek össze az angol 
parlament kiküldötteivel. Európa 
újjászervezésének megvitatására. 
Végül arra kérte a kormányt, sem­
milyen Körülmények között ne vál­
lalja a háború kockázatát és ne 
áldozza fel egyetlen angol katona 
éleiét se azért, hogy megvédje az

amerikaiak görögországi politi­
káját. ' . ,

Gallacher kommunista képviselő 
kijelentette: Soha nem hallott olyan 
beszédet, amelyben annyi téves 
gondolat és az igazság sorozatos 
eltorzítása lett volna, mint Bevm 
elhangzott beszédében. A külügy­
minisztérium azt az irányvonalat 
követi, amelyet Churchill jelölt 
meg. Becstelenséget követnek el 
azok, akik a szocializmus szent 
nevét és vörös zászlaját az ame­
rikai imperializmus politikájába 
vonszolják.

ti
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Apad az árvíz
400.000 torint gyűlt be eddig az árvíz­

károsultak javára
A Felaő-Tiszavidéken Gulács 

községnél a víz lassan apad. Ger- 
gelyinél 80 cm-es apadás állott 
be. Takos községnél a vízállás 
szintén apad. A körgátak kijaví­
tása mindenütt folyik. A tiszai 
vízállás kulmináció ja elérte Ti- 
szabábolnát. A víz nem katadta 
meg az 1932-es évi szintvonalat.

Tisaa. hajdúmegyei «nafke-sván 
változattam éberséggel figyelik a 
víz állását. 150 ember tar* állandó 
őrszolgálatot a gát különböző 
pontjain. A pénteki nap folyamán 
emeltódlés nem következett be.

Dr. Kövér Elemér tb- főjegyző 
állandóan TLvacsegér. tartózkodik 
s iráinyftja a "mmiikátatofloat. Pétik, 
ken Rszacsegére utazott Áhrahám 
Andmás, az Árvízszabályozó Tár­
sulat főmérnök^ is Dr. Balogh

lstoán főispán utáskására a d°b 
recPni üzletekben nagyobb meny- 
nyiségű drótliuzalt vásároljak, 
melyre a gátak megerősítésére, 
vagy az esetleges gáíszalkadás el- 
.’ömésére szőj géló tőzs:myalólbetk 
öskzekö'özévmél van szükség- 

Az OH Károly népjóléti minisz­
ter által az árvízsújtotta lakosság 
megsegítésére indított társadalmi 
gyűjtés nagy eredményekkel fo­
lyik. A gyűjtés eredménye eddig 
400.000 forint, mely összeget a 
népjóléti miniszter irányításával 
azonnal az árvízsújiotta lakosság 
szociális helyzetének megjavítá­
sára. ennek, keretében elsősorban 
az árvízsújtotta gyermeke ellátá­
sára. napközi otthonok, bölcsődék 
felállítására fordítanak.

Vasárnap délután szakszervezeti nőnap az Arany Bikában. 
Előadó Kádár Rébertné, Budapest IX. kerületének elöljárója

Statáriális bíróság elé kerül 
a pályaudvari tolvaj

A múlt héten a hajnali órákban a debreceni állomáson ifjú fa­
ragó Lajos fejlő«' egy ótomreárraj lepecsételt vagont és abból .63 
kiló szappant elvitt. A rendőrség rövid nyomozás úján elfogja Fa­
ragót, aki a lopás“1 betemerte. Az ügyészségen efkészfteftélc ellene 
vádivatO! és miyal a lopást pályaudvaron körteié g\ s‘iat-áriiílls hí 
rósúg éjé kerül.

Éjszakai lövöldözés a Hatvan-utcán
Kissé ikias áSapotbam a Hatvan 

utcán haladt az éjszakai óráikban 
Szurka Andor Bö'aörményi-úti tá­
ltos. EgysWnro közvetlen közelből 
lóvéi, hallott s étitől annyira meg­
rémül'1, hogy futásnak eredik A 
következő pillanatban másik lövés 
is ihalttatjszott, ami Szürke vallo­
mása szerint már közvetlenül a 
füfe mellett sttvtte# el. Az* hiti-e, 
vetkőzte! őkíkej van d-ojga, így,

ahogy csak bírta a lába, rohant a 
Piacmtoa felié A pástiamén. az övszie- 
mes rendőr megállította a minden 
ízében remegő Szürkét és, tettöiálCí- 
'ot"a a központi ügyeletre, mert 
olyan gyanúsam viselkedett, hogy 
azt hitte, 6 az éjszakai lövöldöző- 
Másnap reggel azton tisztázódott 
az ügy és Szürkét elboesáj to tinik a 
rendőrségről.

Debrecen fiataljai az árvízkárosultakért
vidék Iakos‘ I a vármegyeháza főispáni hivata- 

saganak hathatos anyagi meg- Iában -értekezletet tart. Erre az
segítésére az ország minden ré 
széből munkabrigádok sietnek. 
Debrecenből is indultak már mun­
kabrigádok s -most az ifju-ság kö- 
1 ében nyilvánult meg erre az óhaj 

A középiskolás diákok között 
már meg is indult a szervezkedés. 
A központi Negyvennyolcas Ifjú--z„. Di ,. . X , ------- 'wyn/n inuumut IS neql,mCtpOS 50-

f?‘v?tte az érintke- gítö munkára a szervezés u.fán.

értekezletre ezúton hívja meg a 
bizottság az ifjúság képviselőit. 
Minden egyes iskolából, minden 
egyes üzemből, valamint a kollé­
giumokból egy.egy megbízott je­
lenjék meg a megbeszélésen.

Az. első 50 személyes brigád 
rögtön indulhat, is négynapos se­

lf/ záróra: Éfszaka 2.
Rajk László belügyminiszter új. 

rendelettel szabályozta a vendég­
látó üzemek záróráját. A rendel 
le', amely pénteken lép életbe, ki­
mondja, hogy a vendéglőkben, 
kocsmákban, kávéházakban, esz. 
presszókban és-Mfőzésekben ezen­
túl a záróra éjfél után 2 óra. Az 
üzemek kérhetnek záróra hosszab­
bítást. is. A hosszabbítás reggel 5 
óráig engedélyezhető.

A fővárosi vendéglátó üzemek a 
budapesti főkapitányságtól, a vi­
dékiek a vidéki főkapitányságtól 
kérhetik a zárára nwghosszabbí. 
fást.

Bankos bál
"Mint az- elmúlt esztendőben, 

most is megrendezésre kerül az 
Arany Bika dísztermében, kister­
mében és Bocskay-termében ja­
nuár 31-én a Bankos Bál. Az elő­
készületek alapján farsang legsi­
kerültebb, leghangulatosabb bálja-. 
Mák ígérkezik. Miután a belépő 
jegy csak. a névreszóló meghívó 
egyidejű felmutatása mellett ér­
vényes, ezért már most kérik a 
bálon -résztvenni szándékozókat, 
hogy meghívókat január 28-tól a 
bálirodában, Alföldi Takarékpénz­
tár- helyiségében igényeljék. A 
bálrendezőség korlátozott mennyi­
ségben bocsájt ki meghívókat-, 
Ugyancsak a bálirodában kérik' 
az aszt-atigénvlést is bejelenteni.

(i)
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iramán pílbltelek megszavazását kérte
Truman elnök arra kérte a kon­

gresszust: szavazzon meg a pénz­
ügyi év hátralevő részére 1320 
millió dollár póthitelt és 218 mil­
lió dől Pár hitelt az atomerő üze­
mek követeléseinek kifizetésére. A 
póthitelekből 150 ezer dollárt a

hadsereg számára fordítanak. E«
nek az összegnek kétharmada arra 
szolgál, hogy Amerika a németor- 
szögi megszállási költségeinek 
rendezésével magára vállalja Ang, 
lia eddigi terheit.

Két fiatalkorú betörő kifosztott 
egy nyiregyhási orvost

Tegnap az esti órákban bizal­
mas bejelentés érkezett a rendőr­
ségre, hogy két fiatalkorú néhány- 
napi -távoliét után hazatért Timár- 
utcai lakásukra. Hazatérésük óta 
elegáns ruhákban járnak s költe­
kező életmódot folytainak, ami 
tekintve, hogy semmi jövedelmük 
-sincs, egyáltalán nem indokolt. A 
nehéz bűnügyi csoport nyomozói 
Tripsó Sándor főhadnagy vezeté­
sével kiszálltak a .megjelölt Tímár- 
utcai lakására, s a két fiatalkorút

zést az árvízvédelem miniszteri 
biztosával s a szervezés most már 
az ifjúság minden rétegében meg­
indul.

A Negyvennyolcas Ifjúsági Bi­
zottság ebben az ügyben -szomba­
ton, 24-én délután 5 órai kezdettel munkából

Előreláthatólag több, mint száz 
középiskolás diák vesz -ma jd részt 
az önkéntes munkában -s való­
színű hogy az üzemi munkás if­
júság is kiveszi a részét ebből a

SZÍNHÁZ
A VÁROSI DALEGYLET

•m3 délutáni hangversenyét, amelyet 
5 óra-kor a zeneiskola dísztermében 
-rendez, gíen nja-gy érdeklődés előzi 
meg. A stiluso-a műsor előtt Szabó 
Kálmán polgármester, a dalegylet 
etnöike mond rövid bevezetőt. Majd 
.Tosquin d;es Prés és Orlandus 
La-s-sus két motettája -és M-atrenzio 
Luca két bájos madrigálja csendül 
fel. Ezt követő Bartók és Kodály 
népda-igyüj téaéből éneibe! Nádory 
István, a dalegylet tagja e-gy ciso- 
teorravaltót Forral István harigaz- 
gató zongorakísérete mellett. Aztán 
a kar aid elő tolna‘somo-gyi impda-lo- 
üta* unisono. Ewfcin Kodály: Esti 
daliát és Bartók: Ne m-en-j él- és Ne 
hagyj itt című fcét szerzeményét 
énekli. Bartók: Régi magyar lánc- 
dalok című művét Gaiiánffy Lajos 
zenei sfkjotai igazgató játeaa zongorán. 
Ezután ismét Nádory István követ- 
keaik magyar és orosz népdalokkal 
Énekét a kar -kíséri- A pompás 
műsort Péter: Akármerre járok és 
Bárdos: Széles Duna című fcatrmű 
-eóéntikilésiével a kar fejezi be, A be­
lépődíj nláps-ílerűen olcsó, s így az 
előrelátható -siker bizonyára nem 
marad el.

KÖZELLÁTÁS

A közmunkások követelik 
az elbocsátások megszűntetését

Tegnap délután a váj-osi köz­
munkások tiltakozó gyűlésre gyűl­
tek össze a szakszervezet székhá­
zában. Már régen sérelmezték, 
hogy többeket közülük elbocsáj- 
to italt, s az újabb felmondások, 
tetőpontjára hevítették az elkese­
redést. A viharos hangulatú gyűlé­
sen a megjelentek felháborodással 
követelték a közmunkaügyi fel. 
ügyelők Hunyadi Béla és Varga 
Mihály azonnali távozását, akik 
ezúttal bölcsen távoltartották ma­
gukat a gyűlésen való megjele­

néstől. Ez a harmadik szanálási 
akció éppen a legjobban rászo­
rultakat igyekszik kitenni a műn- 
kából, hiszen aki közmunkán dol­
gozik" egytől-egyig többed magát 
tartja, a meglehetősén szűkös 
keresetből. A közmunkások egyéb­
ként határozatot fogadtak el arra 
vonatkozóan is, hogy a munkából 
kiállított szaktársaikkal együtt ve­
szik fel hétfőn a munkát, s 
amennyiben azokat elbocsájtanák, 
úgy egyöntetűen befejezik a mun­
kát.

Könyvárakét
Debrecenben

A Debreceni Könyvkereskedő 
Szakosztály rendezésében az Athe­
naeum Könyvkiadó Vállalat ma 
szombaton délután 5 órakor a Ke­
reskedő Társulat dísztermében 
írók, könyvkereskedők és az ol­
vasóközönség bevonásával megbe­
szélést tart, amelyen résztvesznek 
Vasady-Kovács Ferenc pézügyi ál 
lám titkár, elnök, dr. Kardos László 
miniszteri tanácsos, dr. Rendessy 
Endre miniszteri osztálytanácsos 
igazgatósági tagok, Palkó Sándor 
vezérigazgató, Jaklics József h 
vezérigazgató, Solt Sándor igaz­
gató, Ackermann Ferenc cégveze­
tő, Gergely Sándor, az írószövet­
ség elnöke, Sőtér István író. Az 
ankétra meghívást kaptak váro­
sunk olvasóközönségén kívül \7. 
összes irodalmi társaságok, üze­
mek, pártok és a sajtó. Az ankét 
bizonyára igen nagy közönség je­
lenlétében teljes sikerrel fog !e^ 
folyni, (x)
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A bukaresti egye+te-m Molotov 
szovjet ‘küKig-yminisztert ajánlja az 
<1949- év-i béke Nobeí-dijm a béke 
érdekében végzett munkásságáért.

*

Msycr francia pénzügyminiszter 
elismerte, hogy a francia frankot 
leértékelik.

*
Orvosi körökben nagy érdek lődér 

tsei yurjá'k aizf a Baii'assii-eim'léikejö- 
ad&st, amelynek metgirurtásám dr.

Gózia professzort, kéA> fel 
a Budapesti Orvosogyesület, Dr. 
Mansfeld Géza professzorról hosszú 
ÍTiök. 9ora óta tudjáüc n-álunlk is ér 
•kWöMön is, hogy valami egészen 
újszerű és jefen'töségteben Szinte feá- 
mérhetoHen kísértetsoro®atot i-ndií 
meg. A kísérteteket még itizonöf é/- 
ve! ozeóött Pécseit kezdte, mint az 
0H13 ti i Liöttanfi Int-éziBt ig-az^atója' és 
Budapesten a na-pokban fejezjie be.

AHOLLO MOZI
Debrecenben először!

Csak 16 éven felülieknek! 
Claudette Colbert és John Payne 

parádés szerepe

Emlékszel még?
A tiszta szerelem és az önfeláldozás 
himnusza. Elbűvölő szerelmi regény 
Előadások hétköznap d. u. 4 6, 8. 
vasár, és ünnepnap d. e. 11.kor, 

d u. 2, 4, 6, 8 órakor

VÍGSZÍNHÁZ MOZI 
Debrecenben először! Különleges, 
felejthetetlen amerikai fMmremek:

1 diktátor
CHARLIE CHAPLIN világfilmje!

Előadások: 3.30, 5.45, 8 órakor 
Jegyelővétel d. 0. 1.30—12.30-ig

Január 24, 25, 26 METEOR-MOZI
A legújabb, legszenzációsabb amerikai 

cowboy-itülöiHegosségl 
Az izgalmait és bravúrok filmje:

Föszerepiők: Ben Turpin, Rjn-Tin-Ttin, a hős kutya és Re*, a oscdaío 
_IX . MACYAR és AMERIKAI HÍRADÓ
Előadáson kezdete hétköznap d. u. 4, s, 8; vasár, és ünnepnap d, e 

fi; d. u. 2, 4, 6, 8, órakor.

szombat, vasárnap, hétfő

Vadon törvénye

Aki átló- és terménybeszoigáltatási I 
kötelezettségén felül a MOSZK búr- I 
mely bizomúnyosámíak napraforgóma­
got ad el, jogofluilt minden útadóit egy 
mázpa napraforgómag hatósági áron 
4 liter petróleumot átvenni.

Lúgkővásárlási engedé-lyek kiadása.
A Icözeííátáfíi hivatal most kiadott ren­
deleté ezerint azok, akik november 1. 
óta magánfogyasztásra, sertést vágtak 
és a Z6írbesizoligáTtatáfft tefijesítették, 
vagy a csal adagok naigy számára- te­
kintettel beszoilgál'tatáera nem kötele­
ik. sertésenként 2 kg, alak sertést 
(vágtak és beszól g ált at ási kötelesség 
nélkül, vagy azon felüli zsírt ozoigál­
tatnak be, minden 3 kg zsír után 2 
kg., akik január 15. után D. jei’ü 
vételi jegyre napraforgómagot szolgál­
tatnak be a Magyar Országos Szövet­
kezeti Központinak vagy bizományo- 
sánaílc, minden 1-5 kg napraforgó után 
•1 kg lúgkő vásárlására, jogosító eng:e- 
délyt kaphatnák a, lakáé szerint ille­
tékes közellátási körzeti irodában. — 
Igényléskor a vágatáéi’ engedély, az 
önellátói igazolvány és a zsír/Vagy 
tnjapraforgó beszolgáltatást igazoló vé­
teli jegy felmutatandó. Akik egy 
kg^ra, szóló utalványt már kaptak.
'a mfí^°dik kg utalványát kérhetik.

MnonwacMMMak
Amiét, az e$.ész acszág. QclfiaueU!

MOST JELENT MEG!

Rákosi íHáí^ás:

NÉD DZ ORSZÁG - 
MAGADNAK ÉPÍTED!

* beszéd az egész ország fOggetlen- 
i!»ffelvirágoztatásáért folytatott 
fiüzdchuet Ismerteti és Irányt mutat 8

Ata í faunt
Kapható minden nj96gWz„n,á„voe. 

és az njságápugoknál

\m

elfogva, bevitték mindkettőjükét 
a rendőrségre. Kiderült, hogy dr. 
Kardos nyíregyházi körorvos laká­
sát teljesen kifosztották s még a 
doktor alsóruháit, is ellopták. Ä 
lopott holmikat hiánytalanul meg­
találták a két betörő Tímár-utcai 
lakásán, akiket tegnap megbilin­
cselve helyszíni szemlére vittek 
Nyíregyházára. Feltehető, hagy 
bűntársaik is voltak a rablás eíkö. 
vetésénél.

j
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A jövő héten tárgyalja a Tervhivatal 
Debrecen hároméves tervét

A Tervhivalaj a jövőhét fol.va ««n tárgyalja 1« DShrn-e,, város hároméves tervét- Kedd«,.,. iaUnár 
27-én kezdődnek a ucgyalnsok » Debrecen várost ezen Szabó Kálmán pojgármosíer, Mer.es János h. 
polgármtorcr, Kajenda Lóráud mfi zaki tanácsnok és dr. Nagy Zsojt tb. tanácsnak képviselik.

A városi hároméves terv meg i-gyajása mellet: Szabó Kálmán és Ménes János, min" már megír- 
tűk, az IgazságügyimniSz ériumh n is tárgyalni fog, hogy' vonják vissza a delm-cem igazságügyi éplL 
Jetek romjatack MxwMaára enged ,rezeit egyéves liaterW. ~

Újjáépít a honvédzenekar 
egy árvíztől lerombolt házat

A debreceni' 'benvédwdkar ki 
alkarja venni a részét az árvízsúj- 
uotia tkzamentj lakosságnak nyuj- 
tanidió segítségéből- Ezért felaijáin- 
io fiáik, hogy élőt-e remük egy több­
gyermekes család számára a* ösz- 
szodőlti ház újjáépítéséhez .szüksé­
ges 8000 forintot.

:;y
Eltűnt

egy 11 éves kislány
Szilágyi Erzsébet, Balmazujvá- 

m. Daru-utca 34. szám alatti kis­
lány tegnap szülei lakásáról el­
ein t. Szemtanuk szerint a 11 
éves kislányt egy feketebundás 
középkorú nő társaságában Debre­
cen felé látták haladni. Az utóbbi 
napokban ez már a -nyolcadik el­
tűnési eset, úgyhogy a rendőrség 
erélyesen nyomoz az ismeretlen 
asszony kilétének felderítésére, 
mert feltehető, hogy bűntény fo­
rog fenn.

Kiderült a kútba dobott meztelen nSi holttest titka
KézrekeríiH az árfándi embercsempész gyilkos

1946 november 1-én Ártánd 
köz.ség határában egy kútban 
meztelen női holttestet találtak. A 
törvényszéki vizsgálat megállapí­
totta. hogy a nő, amikor a kútba 
dobták, még élt; halálát a fején 
található súlyos seb okozta, ame­
lyet valószínűleg a kút falából ki­
álló éles kő okozott. Személyazo-

Miinfcásbírúság elé kerül egy fadrágftú
Fodor László berettyóújfalusi 

fakereskedő közel 10 vagon fát 
adott mázsánként 2.37 Ft-tal drá­
gábban a megengedettnél. Az 
ügyészség elkészítetté ellene a 
vádiratot, amelyből még, az is ki­
derül. hogy Fodor mázsája hamis

volt. Az ügy előreláthatólag a 
jövő héten kerül munkásbíróság 
elé. Fodor védője .tegnap védence 
szabadlábrahelyezését kérte. Ké­
relmüket- ma tárgyalja a munkás­
bíróság tanácsa,

Kádár Róbertné beszél 
a vasárnapi szakszervezeti nőnapon
A debreceni Szakszervezeti Nő- 

bizottság vasárnap délután 3 óra­
kor tartja első nőgyftlését az 
Arany Bikában. Fokozza a nagy­
gyűlés iránti érdeklődést az, hogy 
a- Szakszervezeti Tanács kikül­
döttjeként Kádár Róbertné fog 
beszélni akire büszkén -tekint min­
den szervezett munkásnő, mert 
Budapest egyik legnépesebb kerü­
lete elöljáróvá választotta -s ebben

a fontos pozícióban olyan élés lá­
tással és annyi meleg asszony! 
Szeretettel végzi a munkáját, hogy 
nemcsak saját- kerületében szere­
tne, de elöljáró társai és az egész 
főváros közigazgatási vezetőinek 
őszinte nagyrabecsülését. kiérde­
melte. Debrecen egész -szervezett 
munkássága szeretettel és az élre 
került harcosnak kijáró megbecsü­
léssel várja Kádár Róbértnét.

Kétszáz árvízsujtottgyereket vállal Nádudvar
A nádud/ari Nemzeti Bizottság 

legutóbbi ülésén Kiss Lajos, a 
Magyar Kommunista Párt elnöké­
nek javaslatára határozatot fogad­
tak el a pártok kiküldöttei, hogy 
1 Futó-malom feketézése ügyében 
feltétlenül igazságos ítéletet kell

hozni. Ezt a kívánságot az illeté­
kesekhez továbbítják.

Ugyancsak a Kommunista Párt 
indítványára úgy döntött a Nem­
zeti Bizottság, hogy az árvízsuj- 
tot-t területekről 200 gyereket 
Nádudvar község a nehéz idők 
tartamára elvállal.

nosságát nem sikerült megállapí­
tani hosszas nyomozás után sem 
és így az eljárás megszűnt az 
ügyben. Most január 20-án ifj. 
Fazekas Gábor biharkereszt-esi la­
kos lihegve szaladt a rendőrségre 
és kérte, hogy valaki azonnal 
menjen ki a- szomszédjához és az 
ott vendégségben lévő fiatalem­
bert tartóztassa le. Előadta, hogy 
az 1946-ban kútba dobott nővel 
ezt a fiatalembert látta keresztül- 
-menni a falun. A rendőrség azon. 
nal a helyszínre sietett és igazol­
tatta a fiatalembert, Dobay József 
32 éves, Zsadány község-beli la­
kost. Dobay először tagadott, de 
a keresztkérdések hatása alatt 
megtört. Elmondta, hogy 1946 
október végén egy ismeretlen nő 
arra leérte öt, hogy segítsen neki 
átszökni a határon, ö. tekintve, 
hogy a nő nagyobb pénzösszeget 
ígért, vállalkozott a kalauzolásra; 
ismerte a- járást, mert ő is Romá­
niába való. Útközben rájuk söté­
tedett és egy Bikarkeresztes kö­
zelében lévő 'tanyába tértek be. 
A szobában a nő levetette a felső 
ruháit, hogy megszárítsa. Eközben 
Dobay követelte, hogy az ígért 
pénz egyrészét már most adja oda 
A nő erre nem volt hajlandó, 
mire szóváltás keletkezett köztük 
ugyan nyira, hogy tömegességre 
került a sor. Mint Dobay mondja:

A nő nekem esett és a hajamat 
tépte. Erre én önvédelemből meg­
fogtam a nyakát, mire ő elvesz­
tette eszméletét-, a padlóra ros- 
kadt. Mitsem sejtve cigarettára 
gyújtottam, de pár perc múlva a 
hölgy, aki mögöttem feküdt, ismét 
felugrott és most már éles kör­
meivel az arcomat kaparta.

Ezután Dobay elmondta, hogy 
újra megragadta a nő torkát, aki

most már el is kékült és többé 
nem kelt fel. A következmények­
től való félelmében a holttestet a 
tanya közelében lévő kútba dobta, 
ingóságait pedig, a hátizsákját 
és ruháit magával vitte.

Egészen ez év január 20-ig nyu­
godtan élt. de most a s tatári ál i-s 
bíróság elé kerül.

Az összeget három hangverseny 
ren-d-c résével akarja a zenekar 
megszerezni. Az ckö hangverseny 
szerdán, január 28-án lesz Deforce 
centien. A hangverseny s.zóra'koz- 
*ató, könnyű -z'Cné‘ fog nyújtani 
az érdeklődő közönségnek.

F egy verrej Jegelőt 
fogott a rendőrség

Az államvédelmi osztály rend­
őrei tegnap razziaszerű vizsgála­
tot tartottak Benedek István Ce- 
cilia-utca 70. szám alatti lakásán, 
akit a környéken lakók fegyver­
re j tegzesért feljelentették. A ház­
kutatás eredménnyel járt; Bene­
deknél egy 6.35-ös browning- 
rendszerű revolvert találtak a 
szekrény alá eldugva. Kihallgatá­
sakor azt vallotta, hogy gyenge 
idegzetű ember és saját,maga meg­
nyugtatására, önvédelmi célra 
őrizte a fegyvert.

Sikkasztott egy postamester
Dr. Szarukén József vizsgálóbíró körök 

tegnap haGlgatifa ki Bihari István' 
monon orp-ailyj postamester* aki 

forintot elsikkasztott, 19474223
novemberéi öl decemberig terjedő 
-időköziben. Biban’i azzal védekezik, 
hogy nehéz anyagi körülmények

a vizsgálat szálai azon­
ban más irányba mutatnak. Maga- 
Bihart is beismert®, hogy Bézi 
András monostorpályi -lakossal 
Ü4®tji ösvidkötfoilésben -áljotit, lés 
vaCösziinülc-g az új mozihelyiség" 
építkezéséhez is köz® van.

Nagyszabású magyar-orosz irodalmi ősire készül 
a Volt Hadifogoly Bajtársak Szövetsége

Csütörtökön délután 6 órai kez­
dettel a Városi Zenedében nagy­
szabású magyar-orosz irodalmi est 
keretében mutatkozik be Debrecen 
közönségének a Volt Hadifolv 
Bajtársak Szövetsége. Az irodalmi 
est műsorába bekapcsolódott a 
Magyar-Szovjet Művelődési Tár­
saság és a városi Szabadművelő­
dési Felügyelőség is. A Bajtársi 
Szövetség szin társulata előadja 
Dosztojevszkij világhírű regényé­
nek, a ,.Bün és bűnhődés“-nek,

Felmentették a nyagatos 
gépromboló merénylőket

A budapesti uzsorabíróság ilsics 
-Anácsa botrányos felmentési íté- 
'etef hozott a Magyar Textilipar 
fíA géprombolóinak és szábotőrei- 
nek bűnperében.

Néhány héttel ezelőtt a Magyar 
Textiliparnál egymás után éj-srn- 
karól-éjszakára megrongálták a 
gépeket, lúgos folyadékot öntöttek 
a hároméves terv teljesítésének 
et'enörzésére -szolgáló óra szerke­
zetébe. A rendőrség kinyomozta a 
-ebeseket és egy éjszaka tettén­
ek Bernhardt Nándor, K. Szabó 
l»tván és Berta Gyula nyugatoso- 

amint az égjük gépről fontos 
csavarokat szedtek le.

Ilyen előzmények után a Csics- 
wácsa azt a felháborító mentsé-

Vigyázzon!
a fexfiljegyek 31-én lejárnak

Bevallásra elfogad ja:
ftUéus DiuatUíx

Bádogos-u. 1 ss.

get találta a sza,botőrök felmenté­
sére, hogy a gépleszerelés nem 
szabotázs, hanem csak éretlen 
tréfa volt. Ilyen alapon mind a há­
rom vádtotatt felmentette. Csicsl 
tanácselnök elfogadta a három 
vádlottnak azt- a meséjét, hogy a 
gép rombol ássál csak a gyár ellen­
őrét akarták megviccelni“. Az 
sem tűnt fel a jó humorérzékkel 
megáldott tanácsnak, hogy az 
egyik vádlott Hunyadi páncélos, 
a második rohamcsapatos, a har­
madik pedig önkéntes repülőtiszt 
volt a náci uralom alatt.

A szabotőrök és géprombolók 
felmentése a tárgyalás közönsége 
körében — teljes joggal hatalmas 
felháborodást keltett,

Halló! Halló! Figyelem!
Megnyílott egy új terem 
Aki jó bort akar inni

Dare Pálhoz
kell elmenni
Bethlen-utca 2

Statárium elé kerülnek 
as egyeki gyilkosok

Már megírtuk, a rendőrség 
gyors nyomozással kiderítette, 
hogy Csesznék Bertalan egyeki 
napszámost két fiatalkorú gyil­
kolta meg. Az ügyészség tegnap 
elkészítette ellen üli a vádiratot, 
mely szerint st&táriális bíróság 
elé kerülnek, valószínűleg már a 
jövő héten.

Mi SörSénf
a pocsaji malomban ?
Kerekes János pocsaji ma:] om- 

tiiírCő még 1946 augusztusa körül 
'különböző vissz-aéléselkirt követett 
el, -nlcim számodt öl a vámőríemé- 
nyeWke-1 és a váimdézwát sem 
sroligiájfatt-a b®. A t®gniapi tárgya­
lásom -Kerekes ,a szatiáilíytailianságo. 
kai és a visszaéléseiket az időköz­
ben meigíhaU fdfe-ségiéne oJka.rt-a há_ 
ni tani. A Tnássy tanácselnök ve­
zetése alatt működő uzsora tanács 
-eireitoM'e új tátraik kihallgatását, 
K; :rökes; pedig szabadlábra, h'e- 
(yoz'tc.

valamint Móricz Zsigmond „Ludas- 
Matyi“-ának két-két legjobb jele­
netét. Műsorra vannak tűzve még 
ezenkívül magyar és orosz népi 
írók egy-egy legértékesebb alko­
tásaikkal. Az irodalmi est beve­
zető beszédét dr. Juhász Géza 
professzor tartja. Minden jel arra. 
mutat, hogy ez az irodalmi est 
nagyban hozzá fog járulni a ma­
gyar-szovjet kult-úrkapcsolatok el. 
mélyítéséhez.

Részegen betört
dóri Károly nyug. MÁV lakatos 

január 5-én Csonki Józsrfné papír­
ral beragasztott ablakát- beszakí­
totta és így kinyitva az ablakot, 
behatolt a Magyar-utca 8. szám 
alatti lakásba. Evőeszközöket, és 
ruhanemtieket vitt el. Amint kimá­
szott az ablakon a járókelők ész­
revették és átadták a rendőrnek. 
Tegnap tárgyalta, ügyét a bíróság" 
és mivel bebizonyosodott, hogy 
dóri részeg volt és az ellopott tár­
gyak is hiánytalanul megkerültek, 
egyhónapi fogházra ítélte.

Hazatalált az ellopott ló
Megírtuk, hogy a hazafelé lovag­

ló Szabó Imre, Nagyhegyes 46. sz. 
alatt lakó gazdálkodót a Perec- 
dűlőben ismeretlen álarcos rablók 
megtámadták, lasszóval lerántották 
lováról és a lóval együtt elvágtat­
tak. Az okos ló, úgy látszik, csak 
alkalomra várt s megszökött el­
rablóitól: tegnap délután kiizzad­
va, nyereggel a hátán berobogott 
Szabó tanyájába.

PEHELYPBPUHT,
gyapjúpaplant, vattapaplant vásá­

roljon reklámáron
késsítőnél

HATVAN-UTCA 68

Penicillincsempészt fogott 
a debreceni rendőrség

Gyanús, tört magyarsággal be­
szélő férfire lett figyelmes- a rend­
őr a Nagyállomás várócsarnoká­
ban. A hatalmas sárga bőröndöt 
cipelő férfi éppen kifelé indult- és 
a Nagykereki felé induló vonatra 
akart felszállni, mikor az őrszemes 
rendőr igazolásra szállította fel. A 
férfi úgy tett, mint aki nem hallja 
a felszólítást és felugrott a már 
mozgó vonatra. A szerelvényt a 
rendőr felszólítására azonnal meg­
állították és az ismeretien férfit

Sezlonok,rHkamiék
állandóan olcsón, raktáron
VÍG kárpitos 

Piae-uteu 7, udvarban

előállította a kapitányságra. Ki­
derült, hogy az elfogott egyén 
Kindl Antal sváb származású bör- 
vélyi lakos, aki táskájában nagy- 
mennyiségű penicillint, ópiumot, 
deseptilt és cibasolt akart átcsem­
pészni a határon Romániába. Be­
ismerte. hogy rendszeresen fog­
lalkozik csempészéssel s a kettős 
birtokosok révén járt át a hatá­
ron őrizét-bevettók és kihallgatása 
után átadták a román hatóságok­
nak

HESEKP1R VIRROGEP
alkatrészek

VILLAMOSSÁGI cikkek kaphatók
Varrógépei viilanvsnatort

veszek
BLEIER PTVSN-U. 2
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rafra forduló szél. nyugatról Who- 
$öt!és. löto helyen köd. néhány he­
lyen havaseső, havat áls. A hőmérsék­
let alig változik.

A Magyar—Szovjet Művelődési 
Társaság Oroszul Besnélök Köre ma
délután Vörös Hadsereg-útja 49. «*• 
alatti helyiségében összejövetelt tart.

Dr. Csabay Tibor előadása a Ma­
gyar—Szovjet Művelődési Társaság­
ban. A Magyar—Szovjet Müve.odes; 
Társaság Vörös Hadsereg-utja «• 
szám akiüti helyiségében ma delu.fon 
fél 4 órai ko-zdellcl dr. Gsabay L 
bor tart előadást „A munkások­
ról. Belépődíj nincs. Vendegeket hí­
vesen látnak.

Marxizmus és zsidóság. Ezen a 
.r ímen tart ma estle háromnegyed b' 
.ójakor előadást dr. Kardos Tál a 
hitközség íanáosftermében a „Szom- 
baitesték“ c. előadássorozat, kerete­
ben, fölvetne a kérdést: összeférhet 
a dialektikus materializmus a zSido 
fatenhitfcel? Az előadást dr. WerSii 
Miksa főrabbi nyitja meg, - Halast 
József fökánitor és Ehrenfeld Artur 
héber dalokat énekeinek s egy fiatal 
lányokból álló csoport paitoztimu 
táncokat mutat be. Fűtés van, b'- e 
pödij nincs.

Házasság. Berßcir Rwt&tka Bu­
dapest—Debrecen és Ackermann 
Ernő Tótkomlós e hó 25-én tart­
ják esküvőjüket Debrecenben: 
Vérbőczi-utca 12 szám alatt. Ez­
úton hívják meg rokonaikat és 
ismerőseiket. W

Az MKP Hadifogoly Híradó és 
Tudósító irodájába megérkeztek a 
hadifogoly levelezőlapok. A hadifo­
goly levet’fe'ölapokat minden Sverdán 
repülőgéppel Omszországiia _ szállít­
ják- Ugyanitt hadifoglyok után lehet 
ku(láttatni rádión vagy újságon ke­
resztül. Minden hadifogoly hozzá­
tartozó forduljon felvilágoatáeérl, a 
Hadifogoly irodához, Piac-u. 28. II.
emelet.

A MOSZK összes sakkozói szom- 
baQon délig jelenít(keezearek Kojs- 
suth-uten 39 szám alatt Schneider 
Ferencnél." A 1 vasárnapi bajnoki 
mérkőzés elmarad.

Kétágú létra NYÍRI
asztalosnál 

PIAC-UTCA 7 - (Udvarban)

A református egyházi hivatal ér­
tesíti a református egyháetagoke-t, 
hogy Huszár Béla volt iratierjev.-ö 
nem áll az egyház szolgája óban 
és nincsen feljogosítva semmiféle
.gyűjtés, folytatásaira cs adományok 
felvételére, (x)

Analfabéta tanfolyamot rendez
Debrecen város Szabadművelődési 
Felügyelő Hivatala. A tanfolyam 
február eJojón kezdődik. Jelent­
kezni jehet ,a Felügyelői Hivataf- 
kan, Városháza !• emeltet 36 szoba- 

Ismeretlen Szélhámos eljön tgtl 
fejjeleaiijést Molnár Zoliim kpres- 
ki dő, Honvéd-utca 46 sy:ám ajavi 
lakos, aki nevében Budapesten a 
Ranmgarlén-eégfől 300 forintot
flejVC-t|g, I

Lúgkő
"'helybelieknek és vidékieknek utal­

ványra kapható Központi Drogé­
riában, Városháza.

Élei szolgálatot vezet be a MÁV a 
személyvonatokon- A közlekedésügyi 
minisztérium elhatározta', hogy ja­
nuár 24-töü kezdődően egyelőre 3 
szieméi!yvonalon, később az összes 
többi személyvonatokon is. bevezeti 
f.z éiteiszolgálliatot. Az utazóközönsé­
get a vonatokon felkeresik az. áru­
sítók és bigíéiiikua csomagolásban 
voiu!églöi áraknál olcsóbban ételeket 
és italokat szolgáinak fék

ítélet
1

PÁRTNAPOK
A jövőbeli páFinapoik megíairyá 

sára a vezetőség az a»áM>j ejvt ár­
iakat osztotta be. A pártnapok 
anyaga a 'agsági könyvek k.-cse-
rélés£*

JANUÁR 25.-én, VASÁRNAP
Városi szükséglakás 4 , Órakor 

Hűbércsi Sándor, Wojoffka- 8iep 
4 órakor Balogh Endre, Rokkan- 
titlcp 4 órakor Solymár Viktor, 
Ha,‘ár-úti szervezet 4 órakor Ne­
me-h lm*,

JANUÁR 26-án, HÉTFŐN
Dohánygyár 5 óiraikoa- Pogácsás 

Au'al Cipőgyár 5 óraikor Gergely 
Vik‘«r, Rákosi-tejep 5 órakor Mól- 
mir Győző.

A vasárnapra és hétfőre be ősz- 
főtt elviáa-s-uk jefenükezzeneik tílto-
buszórt Kulcsár elvtársinál. A többi 
napokra beosztott elvtársiak hétfőn 
dléduitá-n 5 órakor páraiapelőkés-zf. 
tőn jelenjenek meg.

Az on/ősi csoport, Piac'uIca 28 
szám alatti II- •emeie’4 helyisében 
vasárnap déjefőtt 11 órakor dr 
Merényi Gusztáv orvos'ábornok 
elvtárs tart beszámolót. Az orvos 
elvtársak megjelenését kérjük. Dr. 
Giél György-

Popagandisák figyelem! Vasárnap 
délelőtt ÍO órakor fontos .értekezlet 
lesz a Kossuth-u. 23. szám alatt. 
Pontos megjelenést!

Az MKP Belváros IV. szervezete 
BOikten-u. 7. sz. alatt szomba-ton 
este 6 órakor a C-okonői-Szintiáz 
művészeinek felléptével vidám estet1 
rendez. A tánchoz a zenét a Rend­
őr zene-kar szolgáltatja-

Haladó szemináriumvezetők és 
ellenőrök! Január 24-én délután 5 
órakor Piac-u. 28. (II. emelet) sz. 
alatt a szemináriumelőkészítő elő­
adáson feltétlenül jelenjenek meg: 
Vég László, Ménes Já.no8, Szabó 
Vilmos, Kulcsár Ferenc, Németi Jó­
zsef, Jávor Tibor, . Porkoláb Kata­
lin, Kővári László, Balogh Elemér, 
Magna György, Radó István, dr. 
Pósa Péter, Pntér György, Gede 
István. Juhász András. GacSárdi 
Gyula. Szűcs Jenő.

Németi megsérüli az olimpiai keret edzésén
A debreceni birkózók resztvettek 

Budapesten az olimpiai keret ed­
zésén. Edzés közben kellemetlen 
baleset történt. Németi, a debre­
ceni csapat büszkesége, egyik 
olimpiai reménységünk súlyos sé­
rülést szenvedett Féllába térdben 
kificamodott s gyógyulása körü--

beliil 6—8 hetet vesz igénybe.
Debrecen sporttá,rsadalma kelle­

metlen meglepetéssel értesült Né­
meti sérüléséről. Reméljük azon­
ban, hogy gondos ápolás mellett 
Németi idejében kiheveri'*» dolgot 
s még elegendő edzést tud szerez­
ni a londoni olimpia előtt.

%

ANYAKÖNYV
Születések: Békési László fodrász. 

Lajos; Kis András fm., Antal; Ovbáni 
László fodrász, László; dr Szentand- 
d-áesy László orvos, ,Tvilla-.

Halálozások: . Gyöngyösi Jánosné 
Nagy Erzsébet, 36 éves, Köleséri S.-u. 
16. Mlinárcsdk György 3 hónapos, Bal­
lag, Vasa András, 78 éves, Nagyeza- 
tonta-n. 4 - i ’ ■ i l •

Sípos is megsérült, A DYSO másik 
kiválósága., áld szintén benne van a 
birkózók olimpiai keretében, a tegnapi 
nap folyamán munkahelyén, a Vagon- 
gyárban, beletépett egy meszesEÖdörbo 
ée könnyebb sérülést szenvedett. Gyó­
gyulásra mintegy két hetet vesz 
igénybe.

A DVSC csütörtöki edzésén lemét az 
öregek győztek a fiatalok ellen. Az 
eredmény 8:6 (4:5) volt. Egyébként a 
Vasutas holnap a Stadionban játszik 
2 órai kezdettel a DMTE együttese el. 
Sen. Az edzömérkőzée folyamán min­
den játékos helyet kap a csapatban.

Ma este vívja meg összecsapását a 
magyar és jugoeziá-v ökölvívó váloga­
tott Budapesten a Sportcsarnokban. A 
magyar csapat összeállítáea ez leez: 
Bednad, Bogács, Szumcga, Vajda, Mar. 
tor, Pnpp, Kapocsi és Varga, Jóslatunk 
10:6 arányú magyar győzelem.

BMSE lett a BUSE-bót. A napokban 
tartotta ezévi rendes közgyűlését a- Be. 
rcttyóu.i farai Se, mikor le kimondták 
a névváltoztatást, mely szerint ezentúl 
B. Munkás SE név alatt működik az 
egyesület. Megválasztották a vezetősé­
get is; ismét helyet foglal benne 
Sohvéd András, a neves sportember is, 
egyébként elváüLalta a labdarúgóéra - 
pat intézői tisztségét,

A Rendöregyesület leigazolta a. volt 
MÁV Bocskai-eeatárt, dr. Drottárt. Ez­
zel egyidejűleg nyújtják be Gombog 
igazolását is.

Oláh, Magyar és ötvös, a MAV-
KASE három játékosa bejelentette úgy) 
az egyesületnek, mint a szövetségnek, 
hogy a jövőben nem kívánnak a- kék­
sárgák színeiben, játszani. A HÁV- 
KASE már megtalálta mindhárom já. 
táltosnak az utódját.

Csárdásnak, a DVSC középfedezeté­
nek az orvos egyheti pihenőt rendelt. 
A jeles játékos ma. megy ki a klini­
kára, hogy megröntgeneztesee a térdét.

A UVSC birkózóesapata — ha tar­
talékosain' js -— résztveszi a Magyaror­
szág február 1-én ée 2-án lebonyolí­
tásra kerülő ezévi vasutas csapatbaj­
nokságán. Az elmúlt évben a Vasutap 
együttese a BYSC mögött a második 
helyen végzett.

A D. Barátság SE alant felsorolt 
játékoeai szombat este 6 órakor 
klubhelyiségben j (Ilin jen ele meg:
Barea. Ritter, Mezei, Juhász, Páekuly 
Kies, Kálmán, Szeges, Gonosz, Havi 
Albert, Tóth,

Rijk László belügyminisztert válasz­
tották meg a Magyar Atlétikai Szövet- 
eég önökének.

Szovjet sportmegbizott is végignézi 
a téli olimpiai játékokat, egyben 
résztveez a Nemzetközi Olimpai Bizott­
ság január 29-én tartandó ülésén. Itt 
felveszi a kapcsolatokat a NOB-baJt. 
Ezek a tárgyalások nagyjelentőségüek 
a Szovjetunió olimpiai részvétele ügyé­
ben.

Bővül a Balkán.olimpiász résztvevői­
nek a száma. A jövőben úgy Csehszlo­
vákia, mint Lengyelország versenyzői 
is dünditják esélyes képviselőiket a- 
Balkán- olinipiáeion.

A VAOSZ jan. 31-én rendezi nagy­
szabású sportbálját, melynek fővédnö­
kéül Szabó Kálmán polgármestert és 
Ménes János alpolgármestert kérték fel.

A DVSC motoros szakosztálya összes 
versenyzői ée tagjai kedden este 6 
órakor a Kocsis-féle vendéglőben (Ber­
csényi-utca) feltébltenül jelenjenek meg, 

A tércmkézilabda bajnokságért iübb 
bét óta tartó küzdelmei: vasárnap 
véget érnek. Úgy a férfi, mint a női 
bajnokságnak a Kinizsi csapata az 
esélyese, azonban a DVSC a férfiak­
nál, a. VAOSZ a nőknél meglepetést, 
okozhat.

A DMTE vezetősége felkérte Palotái* 
Istvánt, hogy vállalja a munkásegyüt­
tes edzéseinek a vezetését. A jeles 
edző február elsejéin, ad a DMTE-nek 
végleges választ. A. piros-kékek jó vá­
sárt csinálnak a Vasutas vo®t edzőjé­
vel, a sokszoros magyar válogatott 
játékossal,

A Harmónia február "10-e körül 
kezdi el az edzéseit. A vezetőség két 
jóképességű játékossal tárgyal, akik 
hajlandónak mutatkoznak, hogy fel­
húzzák a tavaszi idényben a. Harmó­
nia-mezt.

Jövő vasárnap úszóversenyt, hétfőn 
pedig ököl vívóm érkezést rendez a MÁV 
KASÉ. Az úszók az ózdiakat, az ök­
lözök a budapesti Hapoe! MSE-t fo­
gadják, A fővárosi munkás együttesnél: 
ez lesz az első vidéki mérkőzése.

A DMTE vívószahosztályt állít fd 
Sikerült a vezetőségnek Ferenczy Pál 
vívóinestert megnyerni, hogy az ed­
zések vezetését vállalja éti, Az edzése­
ket a leányinternátus épületében (Ma­
gosa tiyörgy-tér 18-c.) tartják hétfőn; 
szerdán és pénteken délután 6—7 óra 
között.

SZAKSZERVEZET
A pedagógus szakszervezet felkéri női 

• agjajt, bogy vasárnap délután 3-koi 
a Bika nagytermében tartandó szak­
szervezeti nőgyülésre mennél nagyobb 
S'áití&m jelenjenek meg.

Magánalkalmazottak szakszervezete 
hétfőn délután 5 órakor irodalmi elő­
ad ári. tart a szakszervezet helyiségé- 
ben". Előadó: ar. Kardos Pál egyetemi 
kátézeti tanár. Az előadás offnes Petőfi, 
a siabadság költője. — Magánálkalnia. 
zottak szakszervezete felhívja az. oeeies 
kartórrakat, Irogy a fizetések ellenőr­
zésére, illetve a kategorizálások meg.. 
áiilapítáeához szükséges kérdőíveket ha­
ladéktalanul vegyék át a szalcszerve- 
setben. —• A szakszervezeti ifjúság 
közül azok, akik árvízvédelmi inunké­
ra. jelentkeztek, vasárnap délelőtt 10 
órára jelenjenek meg a MÉMOSZ, Kos- 
suth-utca 1, szám alatti heilyieégében. 
—• Orvosi szakszervezet tagjai a szap­
pant, a szakszervezet irodájában át- 
vehetik. — Vasas munkanéiküliek, csa­
ládosak jelentkezzenek ma a vasas 
eza kszervezet helyiségében segélyössza. 
írás végett, tagkönyvvel'. — A Vasas 
SZJT csoport vasárnap délelőtt 9-ltor 
taggyűlést tart kongiveszusi beszámo­
lóval, Hatvan-utca 23. — Vas. és
fémmunkások vasárnap délelőtt Q-l:et- 
taggyüléct- tartanak központi kikül­
döttel, Ilatvan-u. 23. szám alatt — 
Kereskedelmi alkalmazottak ezalcszerve- 
zete műsorral egybekötött, ismerkedő 
táncáé estét rendez Ko&sutb-ulca 51. 
i-zám alatti helyiségében 24-én este 7 
órakor, — A FÉ KOSZ-hoz tartozó 
összes szakosztályok vezetői és tagjai 
varsárnap 10 órakor gyűlést tartanék 
,,Mienk a föld“- címeit a volt tmszár- 
laktanyában Vasárnap a Lencz'clcp-« 
csőszválasztás lesz. ■— A favágó szak­
osztály vasárnap rendkívüli taggyűlést 
tart a b u sz ári akt any ábnm — Azéki- 
mezési munkásokhoz tartozó öwiee 
üzemi bizottságok és bizalmiak vasár­
nap d. e, 10 órakor értekezletet tarta­
nak a szakszervezet heOyiségébeu. — 
Húsipari munkások vasárnap délelőtt 
9 órakor tisztújító közgyűlés! —■
SZÍT titkárok! Vasárnap délelőtt 9-);ci 
értekezlet (Arany János-u, 2.) Megje­
lenés kötelező.

Az iskolai altisztek szakszervezete
vezetőségi iiléet tart szombaton dél­
után 4 órakor. Tagsági könyv kicse­
rélése végett mindenki sürgősen je'ent- 
Icezzék a pénztárosnál.

IPAR
A lakatos szakosztály összes tagjai 

ma fél 9—2 óráig Kállai Sándor mű­
helyében, Piac-u. 38. mám alatt ben­
zin, petróleum ée firniszosztás lesz.

Havi előfizetési díj 10 forr«*.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAKI

Január 24—31-ig: Magyar Kora" 
ma, Fiac-u. 4. Boc-kay, Gegléd-uira 
22. szám.

Sertésfej
Leszáll (tott 
áron kapható

Vidoni szalámigyár
üzlethelyiségében

KERESKEDELEM
KERESKEDŐ TÁRSULAT

Textil kiskereskedők I A szombaton 
délután 6 érára hirdetett adóközösségi 
közgyűlés dlmarad, — Azok a vásári 
és üzlctnélküti kiskereskedők, akik az 
új adólíöz&ségbmi részt akarnak ven­
ni, aláírás végett je’entkezzenck a 
szakdcAálynál. — A könyvkereskedők 
szakosztályának irodaim; ankétja a 
Társulat dísztermében szombaton dél­
után 5 órakor lesz. — A kávémérö 
és kifőzd szakosztály adóközösségi 
tagjai január hóra. befizetett forgalmi- 
adó összegeiket e hó 50-ig utánfizetn; 
kötelesek. — Azok a tagjaink, akik 
ipari cukorváeárlási emgedéllyei bír­
nak. a cukor járandóságuk után fi'ze- 
tcoidő ipari cukoradót legkésőbb jan. 
50-án fizessék be és a nagykereskedők­
től az iparé eukort feltétlenül vált­
sák ki

Feladás:
eejeey-zsiiinstky. uiea te. 

» kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Mai aWbentőfc—* 
kedvezmény»

E«adá*i
„«latiadsás' könyv«M>alt, 

Városháza épQfát

SZflBßDSÄG könyvesbolt
Városhózoépülef

Könyvelési szakiroda
Vörösmarty-utca 24. sz.

Telefon: 117.

Hirdessen a Néplapban!

Csak

BENEDEK-től
PIAC-UTCA 71 udvarban

LAKAS

Egy szobás, ltonyhás ku­
kás kevés iköltsúgmcigiéri- 
téasel átvehető azomarat is. 
Gsterapes-u. 7. sge. 6- a.

VÉTEL

Nyulbört, angóraezőrt. — 
nyersbőrt, tollat napi áron 
vásárolok. Klein Jeremiás, 
Hatvan-u. 21. 188

Használt könyve,ti és 
nagyobb aktatpapirt meg­
veszek. Winternitz, Szé- 
chenyi-u. 1. - 73

A Néplap 1947. évi 220., 
255. és 257. számait meg­
veszi a kiadóhivatal.

Tollat veszek ée eladok 
kilónként is. Peeti-n, 1. 
Hatvan-u. sarok. Szatmári.

25

Kilenoszobás modern ház 
a Vagongyár környékén, 
autóbuszmegálló mellett, in. 
tézmCnyclmek, internátus- 
nak kiválóan alkalmas, ol­
csó áron eladó. Érdeklődni 
Huszár Gál-u. 2. 66

EGYÉB
Szappanra átdolgozok zsi­

radékot, olajat. Szabó 
Lászlló, ezappanosmester, Ve.

]\y ni bőr#,
a n@ óra szőri, pézsmát 
gj’apjút, kutyabört es 
mindenféle nyersbőrt 

magas áron vásárol
ROEiCSEK BERNÁT 
Hatoaii u. 27. Tel. 277

Brilliánst, tört ezüstöt, 
karórákat magas áron vesz 
Poll ák, Bajcsy.Zsilinezy-u. 
2. ez ám. 46

res-u. 12, 48

Tűzifa száraz, hasábos és 
aprított állapotban kapható 
Csapó-U. 29. Tel.: 665. 47
40. szám. 53INGATLAN

Saját telkemet eladom, 
ifj. Baditi' Miklós. Miskolc, 
Taee-u. 15. 22

Száraz tűzifa hasábos és 
aprított állapotban besze­
rezhető Bartha fatelep. Is­
potály 3, Telefon 261. 6

Ház üzlethelyiséggel eladó. 
Nyugati-u. 24. Érdeklődni 
Kálmán textilüzlet, Piac-u.

sajáttermésű vámospércsi 
rizling és kadarka literen­
ként is kapható. Baranyi, 
utca 22. 8

ELADÓ Favorit előnyomás, elis­
mert cémásbdit színtartó 
fonalak nagy raktára Oea- 
pó.utca 24. 4

DKV 200-as e’adó. Kál- 
vin-tAr lő-, szám. Házfei- 
ügyeló. 75

Elsőrangú férfi és női 
télikabátok, ruhák, ezvette- 
rck, szőnyegek mélyen le­
sz állított áron kaphatók az 
Ingóeágkövet.üőnél, Csapú-U. 
33—35. szám. ®

Szegesdrót, szeg, nádliötó. 
drót, kerltésdrót, abronc.-v: e 
s;:él;vacak kaphatók Mura­
közi vaskereekedéu, Széché­
nyi-« 65.
Felelős szerkesztő és kiadói 

HADö ISTVÁN 
Szerkesztőség.

Debrecen, Vöiós Hadsereg' 
útja 26 . ti. e. Telefon 2o». 

Kiadóhivatal:
Debrecen. Hajcsy-Ze -u. 1= ■ 

Telefon: 206
Nyomatott a ^Szabadság ■ 

nyomda kOrforgOgepen 
«"e e 6e vezető Kovács Mihály .

Utas tel

V- ÉVFOLY/

Fiitól 
a szí
(R. 1.) Or 

itenepségekr 
parasztság, 
iinneplik. an 
végződő iáz< 
kott. forrax;] 
demokácria 
ín a dolgoz 

FH1 ényeke' 
kor, 

hogy a föl 
dulás előtti 
deni. (Nem 
a jogos jus 
jába, voltak 
és ellenség 
volna kibú 
odázni a fő 

Jól emit 
első beteirí 
hogy nekilj 
(liió, termel 
téi-iumok 
meg„ de a í 
hirdették 
harci progr 
dalmaekodó 
tolt“ vezetői 
sál várjttn 
a helyzet, 
tokra s a f 
z ad okig vá 
ság, úgy v 
napot.

Azonban 
olyan em 
dolgozók j 
na! nekilátt 
tűk a meg 
kot odaadtj 
ságok me: 
tűk a sza
szokott, pa
helyen a 
gazdag pa 
a ninestéiéi 
tok a ..vis 
forlásától 
Leírhatnánli 
vét, ahol 
emberek 
tesszük, m 
nagyon sze 
t-eftlenségíik 
MjT esőbb 
“• neküi 
gyors csei| 
el néhány 
s?,edelemtől| 
sók előmeii 
ezághatároil 
hogy védelf 
felen törne 
adó sokezj 
a kommun i 
a gátra, ni 
megtörtént f 
nyúzok ésl 
nálják. Jói|
dúmegyei 
vára, az eij 
tábla hir< 
nyiil, az

A nehéz I 
kén állaff 
hiába me 
földíí birtoi 
ean megfiz 
és hiába 
hó! á késéi

fi#': ’
mrnm


